

# 田畴沃野竞“粮王” 科技兴农启新程

——梨树县2025年粮油作物单产提升“粮王”评选活动记事

本报通讯员 潘天月

金秋时节，硕果飘香。近日，梨树县第八届农民丰收节暨2025年粮油作物单产提升“粮王”评选活动在孤家子镇举行，来自全县的农民朋友与农业专家齐聚一堂，共庆丰收喜悦，见证“粮王”诞生。

农民丰收节是亿万农民的专属节日，自2018年设立以来，已成为全社会关注“三农”、支持农业的重要载体。在梨树县这片沃土上，农民朋友们常年辛勤耕耘，为国家粮食安全和地方经济发展贡献力量。此次活动不仅是对丰收的礼赞，更是以“粮王”评选为抓手，激发全县农业生产活力，推动粮油作物单产水平迈上新台阶。

活动宣布了《2025年梨树县粮油规模种植主体“单产王”评选活动工作方案》。《方案》明确，评选旨在贯彻中央及省市农村工作会议精神，落实全国粮油作物大面积单产提升行动要求，通过树立高产典型，推广先进种植技术，实现乡乡有乡级“单产王”、村村有村级“单产王”的目标，助力农业现代化发展。划定参选范围——梨树县内

种植玉米、大豆、水稻等单一作物面积超6.67公顷的家庭农场、合作社及农业企业，对生产管理记录、新技术应用、合规经营等参选条件作出详细规定。

本次“粮王”评选严格依托现场测产环节，确保结果真实可信。测产团队深入各规模种植主体的田间地头，按照科学规范的流程，对作物种植面积、亩穗数、穗粒数、千粒重等关键指

标进行实地测量与核算，精准得出平均亩产数据，为“粮王”评选提供权威依据。

随着现场测产结果的公布，孤家子镇“粮王”名单正式揭晓：四平辽河农垦管理区众惠种植农民专业合作社以玉米平均亩产1025.93公斤斩获玉米“粮王”；梨树县孤家子镇胜丰家庭农场凭借水稻平均亩产745公斤获

评水稻“粮王”；梨树县女子种植农机专业合作社表现亮眼，不仅以大豆平均亩产326公斤拿下大豆“粮王”，更将玉米大豆间作“粮王”收入囊中。

“通过‘粮王’评选活动，让广大农民学有榜样、指导有基础，推动梨树县整体粮食单产的提升。”梨树县农业技术推广总站站长王贵满的话语，道出了“粮王”评选的深层意义。

此次活动的举办，让农民朋友们共享了丰收的喜悦，通过发挥“粮王”的示范引领作用，激励全县广大种植主体积极投身粮油作物单产提升行动。梨树县将以“粮王”评选为契机，进一步推广先进种植技术，加强农业科技成果转化，为实现“农业强、农村美、农民富”的目标注入强劲动力。

## 淬炼乡村振兴“生力军”

梨树县村党组织后备干部能力提升培训班开班

本报讯（通讯员 高宇）为进一步加强村党组织后备干部队伍建设，提升履职能力和综合素质，为乡村振兴储备优秀人才，近日，梨树县委组织部联合四平现代农业科学院，举办梨树县村党组织后备干部能力提升培训班，来自全县30个行政村的145名成熟可用村党组织后备干部齐聚一堂，开启为期5天的集中“充电”。

培训聚焦实战实效，采用“理论授课+现场教学”相结合的模式，确保学员学有所获、学以致用。理论课程设在四平现代农业科学院实训楼一楼报告厅，

围绕乡村治理、产业发展、基层党建等核心内容开展系统教学，现场教学选址在辽源市东辽县朝阳村、辽宁省铁岭市西丰县天德镇天来村，通过实地观摩、经验交流，引导学员学习先进村在乡村建设、产业培育等方面的成功经验。

此次培训是梨树县加强基层党组织建设、夯实乡村振兴人才根基的重要举措。各后备干部通过系统培训，将进一步提升村党组织后备干部的政治素养和业务能力，为其今后投身村级事务管理、带领群众增收致富打下坚实基础，助力梨树县乡村振兴事业再上新台阶。

## 歌舞欢腾庆丰收 乡村新貌入画来

梨树县郭家店镇举办文艺汇演

本报讯（记者 常欣月 通讯员 王新月）近日，梨树县郭家店镇新时代文明实践所举办主题文艺汇演，以歌舞为媒、以文化为纽带，共庆五谷丰登，共展乡村新貌。

活动现场热闹非凡，锣鼓声、欢笑声此起彼伏。来自各村的村民身着色彩艳丽的盛装，手持彩绸、花扇等道具，伴随着铿锵激昂的鼓点，整齐有力翩翩起舞。汇演节目涵盖歌曲、舞蹈、大秧歌等多种艺术形式。时而舒展大气，时而灵动活泼，将传统艺术的韵味与新时代的活力完美

融合，引得现场观众掌声不断，喝彩声此起彼伏，成为秋日里一道亮丽的风景线。

这场演出既是农民的丰收礼，也是乡村的文化宴。营造了热烈的节日氛围，丰富了农民精神文化生活，全面展现了农业发展的新成就和农民积极向上的新面貌，推动形成了关爱农民、关心农村、关注农业的良好氛围。梨树县郭家店镇新时代文明实践所将继续以传统文化为根基，以文明新风为引领，助力乡村文化振兴，共绘农业强、农村美、农民富的新画卷。

## 增强居民安全意识 筑牢社区安全防线

梨树县开展燃气安全知识宣传活动

本报讯（通讯员 吕明洋）近日，梨树县华生燃气有限公司与富强街道幸福社区携手开展“燃气安全进社区 趣味问答学常识”燃气安全知识宣传活动，为城区燃气用户普及燃气安全知识，增强居民主安全用气意识，筑牢了社区安全防线。

活动现场，工作人员详细介绍了天然气的特性、安全使用方法、日常检查要点以及燃气泄漏应急处置等内容。结合近年来发生的典型燃气事故案例，深入浅出地讲解违规用气的严重后果，让居民深刻认识到燃气安全的重要性。针对老年人、儿童等重点人群，工

作人员耐心细致地讲解，确保每个居民都能掌握关键安全知识。

为激发居民参与热情，活动特别设置了趣味问答环节。围绕燃气使用注意事项、燃气设备更换周期、泄漏应急处理等问题，居民们踊跃抢答，现场气氛热烈。

此次活动是企业履行社会责任、强化燃气安全宣传的重要举措。梨树县华生燃气有限公司将持续开展类似活动，深入更多社区，以群众喜闻乐见的形式普及燃气安全知识，提升居民安全意识和应急能力，为梨树县城区居民安全用气保驾护航。



近日，梨树县郭家店镇东黑嘴子村农民专业合作社的连片玉米地里，一派丰收在望的喜人景象，一场专业的玉米测产活动有序开展。来自吉林省农业科学院玉米研究所、吉林省农业科学院农业技术研究所等单位的专家们深入田间，为合作社的丰收成果“把脉称重”。

本报记者 潘天月 摄



## 文化进企业 同心铸辉煌

梨树县文联携手企业家文联开展采风活动

本报讯（记者 常欣月 通讯员 张欣男）近日，梨树县文联携手企业家文联组织文学、书法、绘画、摄影等文艺工作者，走进梨树县巨宏环保材料公司开展采风活动，以艺术笔触记录企业发展成就，用文化力量赋能产业高质量发展。

文艺工作者们深入车间厂区，实地感受企业发展活力，纷纷拿起画笔

和相机，记录企业风貌。结合各自专业特长，就如何将文艺元素融入企业文化塑造、丰富员工精神文化生活提出建议。文艺工作者们表示，将以此次采风为灵感，创作出展现新时代企业与劳动者精神风貌的优秀作品。

此次活动旨在搭建文艺工作者与企业之间沟通的桥梁，让文艺工作者深入一线挖掘创作素材，用艺

术语言讲好梨树企业故事，为企业注入文化动能。梨树县文联始终以繁荣文艺事业为己任，通过开展“文化轻骑兵”基层服务、编辑出版《梨树文艺》《诗东北》等举措，搭建交流平台，培育文艺人才，让文艺之花绽放在基层。

梨树县企业家文联自2022年成立以来，作为全省率先成立的此类组

织，通过支持全县作文大赛、举办文艺汇演等活动，在“文化+经济”融合发展方面发挥了重要作用。此次活动是文艺工作者深入生活的创作实践，是文化与环保产业碰撞的有益尝试，文艺工作者们捕捉企业发展中的动人瞬间，创作出兼具思想性与艺术性的作品，让更多人了解企业的社会价值，实现文艺与企业共赢。

## 搭建就业桥梁 助力职场启航

梨树县举办退役军人专场招聘会

本报讯（通讯员 潘天月）为助力退役军人实现高质量就业，搭建企业与退役军人之间的人才对接桥梁，近日，2025年梨树县退役军人专场招聘会成功举办。

招聘会现场汇聚多家优质企业，涵盖空乘、地勤、高速公路收费员、巡查员、制造、服务、安保等大量优质岗位，部分企业专门设置优先

录用、技能培训等福利政策。

在企业代表发言环节，北京航空咨询服务有限公司、大连雅致人力资源有限公司、山东省龙口市就业安置资源有限公司等企业代表，先后围绕各自领域的岗位特点、发展前景及对退役军人的期待进行分享。详细介绍为退役军人量身打造的福利政策，如优先录用机制、完

善的技能培训体系、清晰的职业晋升通道以及针对性的岗前、岗中培训计划，让在场退役军人对就业方向和职业规划有了更清晰的认知，切实感受到了企业求贤若渴的诚意。

招聘会过程中设置中场互动环节，为企业和退役军人提供进一步深入沟通的机会，不少企业现场介

绍重点岗位，退役军人也积极分享沟通心得，现场互动氛围热烈。众多退役军人与企业达成初步就业意向，多家企业收到优质简历。

招聘会为退役军人将企业里的过硬作风、责任担当转化为职场竞争力，为企业寻找优秀人才开辟了渠道，实现了退役军人就业与企业发展的双赢。